
Η δυναστεία των Μυκηνών

  

Σώζοντας την Ανδρομέδα, ο Περσέας μπόρεσε να την παντρευτεί. Μετά τον κατά λάθος
φόνο του Ακρίσιου είτε στην Σέριφο είτε στη Λάρισα, ο Περσέας γύρισε στην Πελοπόννησο,
αντάλλαξε το Άργος με την Τίρυνθα, έκτισε τις Μυκήνες διοικώντας από εκεί. Ήταν η εποχή
που ο Διόνυσος εισέβαλε στην Αργολίδα. Ο Περσέας αντιμετώπισε τον εισβολέα με
επιτυχία κι έγινε ιδρυτής δυναστείας. Απέκτησε γιους τους Πέρση, Αλκαίο, Ηλεκτρύωνα,
Σθένελο, Έλειο και Μήστορα και κόρη την Γοργοφόνη που θα γινόταν σύζυγος του Περιήρη
(γιου του Αιόλου) και μητέρα του Τύνδαρου της Λακωνίας και των Αφαρέα και Λεύκιππου
της Μεσσηνίας.

  

Ο Πέρσης διαδέχτηκε τον Κηφέα στην Αιθιοπία. Ο Αλκαίος παντρεύτηκε την Ιππονόμη,
κόρη του Θηβαίου Μενοικέα, κι απέκτησε γιο τον Αμφιτρύωνα, θνητό πατέρα του Ηρακλή,
και κόρη την Αναξώ. Ο Ηλεκτρύωνας έγινε βασιλιάς των Μυκηνών, παντρεύτηκε την Αναξώ,
ανιψιά του και κόρη του Αλκαίου, κι απέκτησε εννιά γιους και μια κόρη, την όμορφη
Αλκμήνη, μέλλουσα να γίνει μητέρα του Ηρακλή. Υπάρχει βέβαια και η εκδοχή ότι γυναίκα
του ήταν η Λυσιδίκη, κόρη του Πέλοπα, την οποία όμως άλλοι λογάριαζαν ως γυναίκα του
Μήστορα.

  

Στην διάρκεια της βασιλείας του Ηλεκτρύωνα κατέφθασαν στην Αργολίδα οι γιοι του
Πτερέλαου από το βασίλειο των Ταφίων. Κατά μια εκδοχή, διεκδικούσαν μερίδιο από το
βασίλειο ως απόγονοι του Περσέα, καθώς ο Μήστορας παντρεύτηκε τη Λυσιδίκη κι
απέκτησε κόρη την Ιπποθόη, μητέρα του Τάφιου από τον Ποσειδώνα. Υπήρχαν βέβαια άλλοι
που επέμεναν ότι, στην πραγματικότητα, η καταγωγή των
Ταφίων κρατούσε από την Λακωνία. Ο Ηλεκτρύωνας αρνήθηκε. Οι γιοι του Πτερέλαου
άρχισαν να αρπάζουν τα κοπάδια του βασιλιά. Οι γιοι του βγήκαν να αντιμετωπίσουν τους
επιδρομείς. Σκοτώθηκαν όλοι. Ο Ηλεκτρύωνας θέλησε να τους εκδικηθεί με εκστρατεία
εναντίον της χώρας των Τηλεβόων. Ανέθεσε την επιτήρηση του βασιλείου στον μέλλοντα
κουνιάδο του, τον Αμφιτρύωνα, κι ετοιμάστηκε για τον πόλεμο. Πλην όμως, ο Αμφιτρύωνας
τον σκότωσε κατά λάθος.

  

Σειρά για τον θρόνο είχε ο Σθένελος. Έδιωξε τον Αμφιτρύωνα, τον οποίο ακολούθησε και η
ανιψιά του, κόρη του σκοτωμένου, που υποσχέθηκε να τον παντρευτεί, αν εκδικιόταν τον
χαμό των αδελφών της. Κατέληξαν στην Θήβα, φιλοξενούμενοι του θείου του, Κρέοντα.
Μόνος πια ο Σθένελος βασίλευσε ταυτόχρονα στις Μυκήνες και την Τίρυνθα. Παντρεύτηκε
την Νικίππη, κόρη του Πέλοπα, κι έμελλε να αποκτήσει γιο τον Ευρυσθέα, αυτόν που
επρόκειτο να καταταλαιπωρήσει τον Ηρακλή. Για την ώρα, εδραίωσε την εξουσία του.
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Ήταν η εποχή που η μάνα της Νικίππης, η Ιπποδάμεια, και τα αδέλφια της, ο Ατρέας και ο
Θυέστης, σκότωσαν τον Χρύσιππο και το έσκασαν από το παλάτι του Πέλοπα. Ο Σθένελος
τους παραχώρησε την πόλη της Μιδέας, στην Αργολίδα. Όταν πέθανε, τον διαδέχτηκε ο
γιος του, Ευρυσθέας. Την κόρη του τελευταίου, Αερόπη, παντρεύτηκε ο Ατρέας. Κι όταν ο
Ευρυσθέας σκοτώθηκε στον Μαραθώνα, κυνηγώντας τους απόγονους του Ηρακλή, ο Ατρέας
τον διαδέχτηκε στον θρόνο των Μυκηνών. Ξεκινούσε η τραγική δυναστεία των Ατρειδών.

  

  

(τελευταία επεξεργασία, 13 Μαΐου 2021)
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